

# Határtalan Hírmondó

2021/1.



Burai István festő- és grafikusművész: Farsang

## Bevezető

„Nem haragszom soha az emberekre, ha másképpen vallják a dolgokat, mint én, mert tudom, hogy az ő igazságuk is éppen olyan igazság a maguk szempontjából, akár az enyém. (...) Az élet sok apró igazsága között talán nem is az igazság a fontos. Hanem a békesség, mellyel megszorítjuk egymás kezét az igazság fölött.” Wass Albert

Nehéz írni egy konfliktusról, ahol nem lehet a józan ész által egyértelmű megoldás a probléma kulcsa, mint békét és egyetértést megteremteni a felek között, ha az egyik fél ezt egyáltalán nem akarja, sőt... Úgy tartják, ha valakinek nem tudsz jót tenni, rosszat ne tegyél!

Sajnos ez nem így alakult településünkön, pedig a megegyezés egy kevés kompromisszumkészséggel mások és önmagunk nyugalma érdekében mindig célravezetőbb, mint hatalmi, bürokratikus, soha véget nem érő viszálykodásba bocsátkozni.

És igen! Van olyan helyzet, amikor nincs megoldás. Joggal kérdezhetjük, miért nincs, mi az, hogy nincs. A válasz egyszerűnek tűnik: nincs kiépített szennyvízcsatorna-

hálózat a faluban. Az ok alapvetően PÉNZ kérdés. Nyilvánvaló, hogy a település önereje kevés, az



1990-es években is az volt, illetve a térség (értsd: Kemestaródfa, Magyarnádalja, Vasalja, Pinkamindszent) igénybe vehető, a szakhatóságok (Vasivíz Zrt., Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóság, stb.) által támogatott infrastruktúra-fejlesztési pályázata nem került kiírásra. És a jelenlegi helyzetet nem oldja meg az sem, hogy reményeink szerint a csatornahálózat belátható időn belül megépül.

Nyilván nem megoldás a háztartási szennyvíz utcára engedése, de a magas talajvíz miatt telítődött szennyvíz-gyűjtők tartalmának, azaz a talajvíznek tartálykocsival elszállíttatása sem lehet az.

Természetesen lehet „csakazértis megmutatom” alapon nekimenni a környezetünkben élőknek, a KÉNYSZER szülte megoldások elítélhetőek, de „az vesse rá az első követ, aki közülünk bűn nélkül való”!

Ez persze általánosságban is érvényes, de itt és most a talajvíz és szennyvíz szivattyúzására gondolok. Sokszor persze nem a törvény erejénél fogva, hanem belülről jövő indítatásból el kell viselnünk számunkra kellemetlen, káros dolgokat a másik ember problémájának megértése, a település nyugalma, a közösség összetartó erejének megtartása érdekében.

És igen! A tudatom mélyén parázslik vagy inkább FÜSTÖLŐG egy közmondás: más szemében meglátja a szálkát, a magáéban a gerendát sem. Pedig a füst, a zöld növény égetése épp oly szabálytalan és ugyanúgy bűzös és környezet-szennyező...

Úgy gondolom, hogy mint minden dologban, ebben is egymásra vagyunk utalva. Fontos és szükséges, hogy kibírjuk a végleges megoldás megvalósulásáig elkerülve a szabálytalan és egymást zavaró megoldásokat! Észszerűen segítsük egymást a KÉNYSZERŰ megoldások kivitelezésében! Megjegyzem, senki sem szórakozásból szivattyúzza a talajvizet.

Tapasztalatom, hogy a falu lakossága törvénytisztelő, az évek alatt felmerülő problémák szinte minden esetben békés úton rendeződtek. Szeretném, ha ez a jövőben is így maradna! A lakosokkal való beszélgetésekből kiderült, elítélik a feljelentgető magatartást, nem jó időkre emlékezteti őket!

A félreértések elkerülése végett: nem szabálytalan megoldásokra, hanem a szubszidiaritás és arányosság elvének alkalmazására próbálok rámutatni a probléma kapcsán. 2021-et írunk, már vége a januárnak, de sajnós a járványhelyzet nem sokat változott, elmaradt a tűzoltó bál, lehangol, hogy a Falugyűlést és a Farsangot sem tudjuk megtartani...

Kérem, vigyázzanak magukra és egymásra, várják a tavaszt, bízhatnak benne, hogy az élet hamarosan visszatér a megszokott kerékvágásba!

Az idei esztendő elején jó egészséget, kitartást, és reményt kívánok a település lakóinak!

Tisztelettel:

Csiszár István  
polgármester

# Határátlépés Ausztriába

## Pinkamindszent-Heiligenbrunn

(Strém, Güssing felé)

Reggel: 5-8 óra között

Délután: 13-17 óra között

○

Szentpéterfa-Eberau

00.00-24.00

○

Rábafüzes-Heiligenkreutz

00.00-24.00

Ausztriában jelenleg részleges lezárások vannak. A szállodák, vendéglátó egységek, stb. zárva vannak. A turisztikai célú utazás nem lehetséges.

Kötelező a regisztráció a beutazáshoz ("Utazás előtti engedély"). Határátlépéskor a regisztráció visszaigazolását elektronikusan vagy nyomtatott formában be kell tudni mutatni.

Engedélyt kaphat, a COVID-19 belépési rendelet 7. cikkének (1) bekezdése és 8. szakasza szerint:

- ◇ előre nem látható családi események miatt (pl.: temetés)
- ◇ az áru- és személyforgalom fenntartása érdekében
- ◇ az állatok gondozásának abszolút kényszerítő okai miatt, vagy

egyedi esetekben mezőgazdasági és erdészeti intézkedések miatt

- ◇ szakmai átszálló utazás/ szakmai átszállási repülés megvalósításának részeként
- ◇ az Osztrák Köztársaság nyomós érdeke miatt
- ◇ tranzit utazás miatt
- ◇ munkahelyi, iskolai vagy családi célú rendszeres ingázóként történő be- vagy visszatérésként

Január 25-től a tömegközlekedési eszközökön és a kereskedelmi egységekben kötelező az FFP2-es típusú maszk viselése!



*Ha a 7 napos előfordulási arány 50 alá kerül, akkor március elejétől ismét lehetséges lesz a turisztikai célú utazás.*

## Határátlépés Ausztriába

Újranyitás után negatív koronavírus-tesztet lesz szükséges a rendezvényeken való részvételhez, a szálláshelyek felkereséséhez. És kötelező lesz az FFP2-es típusú maszk viselése

Nyomatványok és bővebb információ (magyarul is):

<https://www.sozialministerium.at/Informationen-zum-Coronavirus/>

FFP2 Szűrőosztályú egészségügyi maszk, azaz részecskeszűrő védőmaszk.

A FFP2 szűrőosztályú légzőmaszk a baktériumok, vírusok, por, pollen és a szmog részecskék több mint 95% -át elfogja.

Anyag: Pamut + nem szőtt anyag

Védelmi osztálya: FFP2

Szűrési fokozata:  $\geq 95\%$

CE tanúsítvánnyal rendelkezik



Az FFP2 jelentése: „filtering face piece“ (szűrővel ellátott védőeszköz az arcon).

A 2-es besorolás:

Védelem a szilárd és folyékony ártalmas porok, füstök és aeroszolok ellen.

A részecskék lehetnek fibrogének, vagyis rövid távú légzési irritációt okozhatnak, hosszú távon pedig csökkenhetik a tüdőszövet rugalmasságát.

A teljes szivárgás nem haladhatja meg a 11%-ot.



**Rendelés** további rendelkezésig  
**csak előzetes** bejelentkezés alapján  
**VASALJÁN:**

hétfő, kedd, péntek: 09.00-12.00,

szerda: 14.30-16.30,

csütörtök: 09.00-10.00

**Dr. Ribarits Ágota** telefonszáma:  
 +36/20/414-77-07 (hétfvégén is hív-  
 ható)

E-mail: [vasaljadoki@gmail.com](mailto:vasaljadoki@gmail.com)

Rendelő telefonszáma:

+36/94/532-004

**Móricz Júlia asszisztens** és  
**Szerencsiné Kántor Judit** védőnő

Terhistanácsadás,  
 csecsemőgondozás:

**csütörtök délelőtt**

Vérvétel: általában hétfőn,  
 csak bejelentkezésre!

Az orvosi rendelőben és a váróban  
 kötelező a MASZK viselése és a  
 kihelyezett kézfertőtlenítő használa-  
 ta!

Kérjük a lakosságot, betegeinket,  
 hogy receptek íratására, a korona-  
 vírus elleni oltással kapcsolatos kér-

désekkel kapcsolatosan használják  
 az **e-mail címet!** Ebben adják meg  
 nevüket, problémájukat, kérésüket  
 és telefonszámukat!

Használhatják a postaládát is,  
 melyben zárt borítékban, írásban  
 küldhetik el kérésüket, problémájuk-  
 kat! Ebben az esetben is írjanak a  
 levélbe telefonszámot!

Továbbá kérjük Önöket, hogy  
 regisztráljanak a [https://  
 vakcinainfo.gov.hu/](https://vakcinainfo.gov.hu/) oldalon vagy  
 papíron, ha szeretnének oltást! (A  
 doktornőnél nem lehet regisztrálni!)

Annak érdekében, hogy a doktornő  
 a munkáját nyugodtan és alaposan  
 végezhesse, kérjük támogatásukat!  
 Rendelési idő alatt esetenként több-  
 ször kell próbálkozni telefonhívás-  
 sal!

Súlyos tünetek esetén hívják a 112-  
 es segélyhívót!

Akinek maszkra (kétoldalú, kétréte-  
 gű) van szüksége, a falugondnoki  
 szolgálatnál (Zsuzsánál) vásárolha-  
 tó.



## Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér

Az **EESZT (Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér)**-ben az adatok felvitelének, módosításának és hozzáférhetőségének szabályozása az egyik legfontosabb feladat. A kezelőorvos és az expedáló dolgozó az adatvédelmi szempontok érvényesülése mellett (jogszabályi előírások és a beteg által megadott önrendelkezési szabályok) férhet hozzá a rendszerben tárolt adatokhoz. A modul valamennyi eseményt (felírás, foglalás, kiváltás és ezek logikai törlése, valamint lekérdezés) rögzít a hozzáférési naplóban, melyet az érintett beteg a **Lakossági Portálon** (eeszt.gov.hu) megtekinthet.

### Lépésről lépésre:

Készítse elő TAJ kártyáját, Ügyfélkapu felhasználónevét és jelszavát!

-Írja be a keresőbe: eeszt.gov.hu!

-Válassza a lakosság feliratú fület!

-A legördülő menüben válassza ki a lakossági portál feliratú sávot!

-Itt válassza ki a digitális önrendelés feliratú ábrát!

-Válassza ki az ügyfélkapu bejelentkezést! Adja meg felhasználó nevét

és jelszavát! Kérni fogja a TAJ-számot!

Ez alapján megnyílik az egészségügyi profilja! Itt megadhatja, kit értesítsenek baj esetén, kérértéskést leleteiről. Nyomon követheti receptjeit! Megkeresheti eddigi egészségügyi igazolásait, vizsgálatait (dátum beírásával)!

Beállíthatja adatvédelmét!

Ha nem biztos a dolgában, elfelejtett valamit, itt nyomon követheti! Kérjen segítséget a rendszer használatához gyermekeitől, unokáitól vagy az IKSZT-ben!

Részletesebb információ:

<https://e-egeszsegugy.gov.hu/erecept-valtozasok>



## Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér



2021. június közepétől megszűnik a papír alapú recept! EESZT (Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér, azaz felhő)-ben bonyolódik minden.

Mi tegyünk, ha gyógyszert szeretnénk íratni?

1) Írjunk **e-mail** a háziorvosnak:

**[vasaljadoki@gmail.com](mailto:vasaljadoki@gmail.com)**

(kérjük, részesítsék előnyben ezt a módot! Így bármikor visszakereshető és megnézhető, a rendelési időben pedig a doktornő a páciensekre tud koncentrálni)

2) **telefonáljunk**: **+36/94/532-004**

kedd, csütörtök, péntek: 8.30-9.30

szerdán: 13.30-14.30 között,

Amennyiben rendelési idő alatt telefonálnak, kérjük legyenek türelemmel! Ha foglalt a vonal vagy nem

veszik fel, próbálják újra!

Szeretnénk kérni, hogy receptet írsanak időben (ne aznap, mikor az utolsó szem gyógyszert veszik be).

Miből adódnak a félreértések?

Három hónapos recepteknél nem kell előre kiváltani az egész adagot, lehet havonta, azonban ezt jelezni és kérni kell a gyógyszertárban (vagy a falugondoknál vagy a megbízott személynél).

**Kérjük, írják fel otthon, melyik gyógyszert, mikor íratják fel és hány hónapra!**

Lehet kérni a doktornőt, hogy állítson ki felírási igazolást, aminek a segítségével könnyebben kísérhetik nyomon receptjeiket!

A falugondnoknak írják fel:

**Nevüket, TAJ-számukat, a gyógyszer nevét, és azt, hány havit váltson ki belőle!**

Ha nem váltanak ki olyan gyógyszert, amit kiíratnak, azt megőrzi a „felhő”, később is lehet, azonban Mindenkinek saját magának is kell követni azt!



Amennyiben nincs valamelyik készítményből, akkor

a) megvárják míg érkezik (nem kell újra felírtni)

b) a doktornőnél jelzik a hiányt, s ő eldönti, hogy milyen gyógyszerrel lehet helyettesíteni.

A „felhőben” lévő receptek ugyanúgy működnek, mint a papír alapúak: szerepel rajta a kiírás dátuma és az érvényesség (lejárta), az adag stb. Ha nem váltja ki a lejárta előtt, újra kell kérni!

Az **eRecept** rendszer nem terjed ki a vényen rendelhető termékek teljes körére. 2017. november 1-jétől a vényköteles, valamint TB támogatással vényen rendelhető gyógyszereket kezeli.

2020 közepétől bizonyos szorogatgyártású **gyógyászati segédeszközök** is bekerültek a felírható termékkörbe. 2021-ben ezen eszközök köre bővülni fog, de anyatejet, gyógyfürdőt, optikai és fogtechnikai segédeszközöket egyelőre továbbra sem lehet majd elektronikus vényen rendelni.

Tervezetten 2021. április 1-jétől pedig lehetőség nyílik a

gyógyászati segédeszközök, oxigén gáz+ tartozékainak, illetve bizonyos szolgáltatások (javítás, kölcsönzés) elektronikus rendelésére és kiváltására.

Az átmeneti időszak kezelése 2021.04.01- ig: jelenleg kizárólag a NEAK által engedélyezett gyógyászati segédeszközök elektronikus vényfelírására van lehetőség. Az egyéb, társadalombiztosítási támogatással rendelkező GYSE-k továbbra is csak papír alapon rendelhetők. Az orvos a gyógyászati segédeszköz felírása során minden esetben tájékoztatja a páciensét a vénykiváltási lehetőségekről!

A termékek részletes listája:

<http://www.neak.gov.hu>

(pl.: kötszerek, nadrágpelinka, vércukorszint mérő)

Gyógyászati segédeszközök elektronikus úton történő rendelése:

<https://e-egeszsegugy.gov.hu/egyse>





2021. január 1-jétől a gépjárműadóval kapcsolatos adóhatósági feladatokat az állami adó- és vámhatóság látja el. Általánosságban a **gépjármű tulajdonosoknak és üzemeltetőknek továbbra sem kell adatbejelentést tenni** az adóhatóság felé. A közúti közlekedési nyilvántartási szerv a járműnyilvántartásból a január 1-jei állapotnak megfelelő adatokat január 20. napjáig közli majd az állami adó- és vámhatósággal. Ezt követően havonta frissül az adatbázis.

Az önkormányzati adóhatóság 2021. január 15-ig adatot szolgáltat az állami adó- és vámhatóság számára a településünkön 2020. december 31-én nyilvántartott, 2020. december 31-én hatályos Gjt. 5. § a), d), e) és f) pontja szerint adómentes gépjármű forgalmi rendszámáról és a gépjármű üzemeltetőjének, tulajdonosának azonosító adatairól, valamint a mentesség jogcíméről, így ezekről az adózóknak külön bejelentést nem kell tenniük.

2021. január 1-jét követően **új mentességekről** (Gjt.5.§), vagy adókedvezményekről (Gjt.8.§, kizárólag az adózó bejelentéséből

értesülhet az állami adó- és vámhatóság. Az adózók bejelentési kötelezettsége csak azon esetekben szükséges, amelyekben az állami adó- és vámhatóság nyilvántartásából a mentességre való jogosultság ténye nem állapítható meg. Ezzel kapcsolatos információk:

<https://www.nav.gov.hu/>

**2021. évben az első fizetési határidő április 15.** (március 15. helyett) lesz, amelyről a NAV fog értesítést küldeni.

**2021. január 1-jét megelőző időszakra eső gépjárműadó ügyekben** (2020. december 31-ig terjedő időszak adókötelezettségének megállapítása, ezen időszak adójának beszedése, végrehajtása, erre az időszakra vonatkozó ellenőrzés és szankciók megállapítása) az adóhatósági feladatokat továbbra is a **Vasaljai Közös Önkormányzati Hivatal** Adóhatósága végzi.

Köszönjük az adózóknak, hogy az elmúlt években a gépjárműadó kötelezettségek betartásával és adófizetéseikkel hozzájárultak Pinkamindszent község fejlődéséhez, működtetéséhez!



### PISKÓTA FÁNK

Sigray Antal gróf konyhájából  
Habüstben adunk 10 db tojás sárgáját, 5 egész tojást, 25 dkg vaníliás cukrot, aztán melegen felferjük, levéve a tűzről addig verjük, míg kihűl, aztán 25 dkg lisztet vegyítünk hozzá, papírral ellátott pléhbe kerek fánkokat lezsírozunk, szűrő ruhán porcukorral beszórujuk, mérsékelt tűznél szép pirosra sütjük. Ha kihült 2-2-t összeragasztunk lekvárral.

**Sigray Antal** (Ivánc, 1879. máj. 12. – New York 1947. dec. 26.) politikus.

Tanulmányait Angliában és Bp.-en végezte. 1904-től főrendiházi tag. 1919-ben Bécsben az Antibolsevista Comité egyik vezetője volt. A Friedrich-kormány Nyugat-Magyarország főkormánybiztosává nevezte ki. A második királypuccs alkalmával 1921. okt.-ben csatlakozott IV. Károlyhoz, a puccs összeomlása után

tíz hétig vizsgálati fogságban tartották. Habsburg Ottó – gr. Károlyi József halála után – megbízta a m. legitimista politika irányításával. 1920-tól 1939-ig keresztény ellenzéki programmal nemzetgyűlési, illetve országgyűlési képviselő. 1939-től a felsőház tagja. 1943. dec. 14-én ott fellépett Mo.-nak a háborúból való kilépése és a békekötés mellett. 1944. márc. 19-én, a német megszálláskor elhurcolták, a mauthauseni koncentrációs táborba zárták. A tábor felszabadulásakor már súlyos betegen került Svájcba, onnan az USA-ba, ahol fogsága alatt szerzett betegségében meghalt. Vas megyei birtokán (Ivánc) angol telivér derbynerő lovakat tenyésztett. Támogatója volt a sportegyesületeknek, főleg az ökölvívásnak.



Vasalján, a Közös Önkormányzati Hivatalnál (Deák Ferenc u. 1.)

Minden hónap második és negyedik keddjén 9.00-10.00

A Mobilizált Kormányablak Ügyfélszolgálatokon az ügyfelek elintézhetik a kormányablakokban elérhető ügyköröket, benyújthatják kérelmeiket hatósági ügyekben, illetve tájékoztatást kaphatnak az eljárás menetéről. Többek között:

- személyazonosító igazolvánnyal,
- lakcímkártyával,
- útlevéllel,
- vezetői engedéllyel kapcsolatos ügyintézésre,
- ügyfélkapu regisztrációra is lehetőségük van.

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a koronavírus-járvány terjedésének megakadályozása érdekében az ügyfélszolgálatokon az alábbi óvintézkedések betartásával történik az ügyfélfogadás:

az ügyintézés kizárólag előzetes időpontfoglalással történik

(az időpontfoglalás - a gépjárművel kapcsolatos ügyek kivételével -

Ügyfélkapu azonosítás nélkül is lehetséges),

-az ügyféltérben nem lehet várakozni, kötelező az arcot eltakaró maszk viselése,

-az ügyintézés során be kell tartani a 1,5-2 m védőtávolságot az ügyfelek között,

-az elkészült okmányokat postai úton kézbesítik (személyes átvételre csak kivételesen van lehetőség).

Felhívjuk továbbá szíves figyelmüket, hogy **a mobilizált kormányablak** **ügyfélszolgálatok** ("kormányablakbusz") kiteleplése, **valamint a települési ügysegédek ügyfélfogadása átmenetileg szünetel.**

**A Központi Időpontfoglaló Alkalmazásban ügyintézésre időpontot foglalni Ügyfélkapu azonosítóval, a "Bejelentkezés" gombra kattintva lehet.**

**Időpontot foglalhat telefonon keresztül (ügyfélkapu nélkül is).**

Körmenyi Kormányablak

Cím:

9900 Körmenyi Szabadság tér 7.

Telefon:

- információ, időpontfoglalás (0-24 órában): 1818,
- külföldről: +36 (1) 550-1858
- folyamatban lévő ügyek: +36(94)592-932

E-mail:

- információ, tájékoztatás kérés: 1818@1818.hu
- folyamatban lévő ügyek: kab.kormend@vas.gov.hu

Chat indítása 1818

Fax: információ, tájékoztatás kérés:  
+36 (1) 550-1819

Az Ügyfélszolgálati Iroda ügyfélfogadási rendje:

Hétfő: 08.00 – 12.00 óráig  
Kedd: 13.00 – 16.00 óráig  
Szerda: 08.00 – 12.00 óráig  
Csütörtök: 13.00 – 16.00 óráig  
Péntek: 08.00 – 12.00 óráig



Mivel az interneten és egyéb médiákban többféle nyitva tartási rend található és a különböző részlegek (NAV, Építésügy, Földhivatal, stb.) eltérő ügyfélfogadási rend szerint dolgoznak, javasoljuk, hogy ügyeik intézése előtt hívják fel telefonon a +36/94/592-900 központi számot a városházán (Körmenyi), ahol naprakész tájékoztatást tudnak adni a járványügyi előírások tükrében.

A térség családsegítője:

Szavicza Hanna

+36/30/811-86-75

Körmenyi érhető el személyesen, előzetes bejelentkezés alapján a Körmenyi Szociális Szolgáltató és Információs Központban  
Család- és Gyermekejöléti Szolgálat  
9900 Körmenyi, Thököly u. 46.

## A Magyar Kultúra Napja margójára

Mi a kultúra? És miért fontos?

Művészet, jog, morál, tudás, vélekedés, képesség?

A kultúra (eredetileg földet művelni, teremteni) jelenti a túlélést: egyénét és közösségét egyaránt. A fent említettek mind-mind összetevői a kultúrának, mind-mind alakítják hétköznapi életünk cselekvéseit, tárgyi környezetünk mibenlétét, közösséghez való viszonyunkat, kommunikációnkat. Rajtunk múlik, mit teremtünk, mit alkotunk. Mivel alapozzuk meg a teremtést (ismeretanyag, tudás), mihez igazodunk (morálisan és erkölcsileg), milyen képességeinket fejlesszük, segítjük-e embertársainkat, hallgatunk-e nálunk bölcsebb emberekre, ugyanakkor kiállunk-e a magunk és kisebb vagy nagyobb közösségeink igazáért. És mindezt hogyan tesszük: kedvesen, türelmesen vagy lázadozva, harciasan. Közös problémákra keresünk-e közös válaszokat?

Éljük-e ma is „Az ember tragédiáját”? Keressük-e még egy új, jobb világ kereteit? Tanulunk-e a múltból és akarunk-e felelősséget vállalni a jövőért (is)? Vagy kívül rekedünk mindenben, amiről úgy

érezzük, nehéz, nem megy, majd mások... De kik azok a mások?

És ha más megpróbálja, akkor segítjük-e vagy csupán kritizáljuk és minősítjük?

2021-ben háborúk zajlanak a világban, a pénz hatalmas aranyborjú-nehezék, járvány ütötte fel a fejét, ám holdra-járók élnek köztünk, pár másodperc alatt üzeneteket közvetítünk egymásnak a világ bármely pontjáról bármely más pontjára: képpel, hanggal.

S a hulló-csillagot észreveszszük-e még, mit kívánunk tőle?

Nézzünk tükörbe: gyümölcsfáink, értéktárunk, árkaik, utcáink, ablakaink, a misék melege miről mesélnek. Intézményeink miről tanúskodnak. Adtunk-e ötletet településünk jobbítására, segítettük-e közösségünk. Békében élünk-e szomszédunkkal.

Mondjuk-e eleget: köszönöm, bocsánat, kérem, légy szíves.

Ha itt, helyben rendben vagyunk, a nagy egészre is hatással lehetünk, mert lesz erkölcsi alapunk, bizalmon alapuló erőnk, igaz barátaink.

Ági



„Ami tőled telik...

Egy tanítvány tevéjén lovagolva jött mesterének sátrához. Leszállt a tevéről, és egyenesen bement a sátorba. Mélyen meghajolt és azt mondta:

- Annyira bízom Istenben, hogy meg sem kötöttem odakint a tevémet. Meggyőződésem, hogy Isten védi az Ő szeretők érdekeit.

- Menj, és kösd meg a tevédet, te szerencsétlen - válaszolta a mester. - Isten nem lehet azzal zavarni, hogy tegye meg neked, amit te magad is tökéletesen képes vagy elvégezni!”

*Anthony de Mello*

„A hamisság mindenképp önzésből fakad, sorsa is szükségyszerűen véges. Vele szemben az igazság csak ideiglenesen veszíthet, sorsa viszont szükségyszerűen torkollik a végtelenbe. Az igazság ezért sose lehet türelmetlen vagy támadó, és sose irányulhat senki ellen. Tartalmára hogyan is cáfolhatna rá természete? Győzelme a szelídekre vár, és a türelmesekre.”

(Csönd és közelség, Pilinszky János füveskönyve)

Pilinszky János 100 éves lenne.

Ajánlom Önöknek az író, költő, gondolkodó műveit!

Nágel Kornél grafikus: Amiként kezdtem  
(Pilinszky sorozat)



„Fokrót fokra

Ahogy a semmi kisimítja  
az agónia árkait,  
miként a vidék hófúvás után  
lecsillapúl, hazatalál,  
valahogy úgy alakul, rendeződik  
fokrót-fokra ember és Isten,  
pusztulás és születés párbeszéde.”

(Pilinszky János)



## Ragassza, ne halassza!

Ragassza ki a kukára az azonosítomatricát! Az NHKV Zrt. januárban - a negyedéves számlával együtt - újra kiküldi ügyfelei részére az edényazonosító matricákat. A tavalyihoz hasonlóan, a matricát a kukaedényre kell kiragasztani. A közszolgáltató ellenőrzi a matricákat és így a jogosultság meglétét, ezért márciustól előfordulhat, hogy az STKH nem üríti az edényazonosító matrica nélküli kommunális kukákat.



### 1. lépés

Tisztítsa meg a kiválasztott felületet.



### 2. lépés

Törölje szárazra a felületet.



### 3. lépés

A matricát a bal alsó sarkánál válassza le a lapról.



### 4. lépés

Ragassza fel a matricát jól látható helyre.



[www.stkh.hu](http://www.stkh.hu)



[ugyfelszolgalat@stkh.hu](mailto:ugyfelszolgalat@stkh.hu)



Sopron +36 99/505-380

Sárvár +36 95/200-240

Körmend +36 94/200-560

2021. január 1-től  
december 31-ig

A hulladékszállítást a Sopron és Térsége Környezetvédelmi és Hulladékgazdálkodási (STKH) Nonprofit Kft. végzi a településen.

Elszállítás időpontjai:

**Háztartási vegyes hulladék:** minden pénteken

**Szelektív hulladék (sárga zsák):** január 27., február 24., március 24., április 28., május 26., június 23., július 28., augusztus 25., szeptember 22., október 27., november 24., december 22.

**Zöldhulladék:** április 27., május 27., június 29., július 29., augusztus 31., szeptember 30., november 02. december 02.

**Karácsonyfa-gyűjtés:** január 28., február 17.

A szelektív hulladékgyűjtés azt jelenti, hogy az otthonunkban keletkező csomagolási hulladékot anyagfajtánként szétválogatva gyűjtjük. A tisztán, lapítva begyűjtött szelektív hulladék válogatás után további értékesítésre kerül a hasznosító cégek

részére, akik másod-alapanyagot készítenek belőle.

A szelektíven gyűjtött hulladékot a településeken bevezetett rendszerben gyűjti a közszolgáltató. Családi házas övezetekben a házhoz menő **zsákos gyűjtés** formájában, míg társasházas területeken szelektív **gyűjtőszigeteken** valósul meg a szelektív hulladék gyűjtése. Ezen felül a **zöldudvarokban** is leadhatók a lakosság által szelektíven gyűjtött hulladékok.

A 170 l-es zöldhulladékgyűjtő zsák **220 Ft-os** áron megvásárolható: Körmeny Mikes Kelemen u. 2. – Zenit Műszaki Áruház.

Zöld hulladék: fák, bokrok nyesedékei (maximum 5 cm átmérőig), lenyírt fű, lehullott levél.

Ha plusz szemét keletkezik, ami meghaladja kukája űrtartalmát, kiteheti kommunális hulladékgyűjtő zsákban, amely szintén megvásárolható **810 Ft-ért** a fenti címen. Ez STKH emblémával ellátott zsák.

### MIT GYŰJTHETÜNK SZELEKTÍVEN?

**Papírt:** újságokat, reklám- és szóróanyagokat, csomagolópapírt, kartondobozt . Ezt kötegelve (spárgával átkötve) kék zsákban kitehetjük vagy elvihetjük a hulladék-gyűjtő szigetre, de leginkább adjuk oda a gyermekeknek papír gyűjtéshez!

**Műanyagot:** PET palackot kupakkal együtt, száraz mosószeres flakont, fóliát, nejlonszatyort, tasakokat, gyümölcsleves- és tejes kartondobozt hulladékgyűjtő szigeten vagy **sárga zsákban**.

**Üveget:** tiszta italos üveget, befőttes üveget, parfümös üveget, konzerves üveget **kijelölt konténerben**.

**Fémet:** üdítős és sörös italdobozt, fém konzerves dobozt, állateledeles fémdobozt a hulladékgyűjtő szigeten (műanyagos edényben) vagy **sárga zsákokban**.

A szelektíven szétválogatott csomagolási hulladékot üresen, száraz és összelapított formában gyűjtjük! A sörös és üdítős fémdobozokat is a műanyaggal együtt kell gyűjteni!

**Fontos információk a házhoz menő zsákos szelektív hulladékgyűjtésről:**

-a zsákokba csak a megfelelő hulladéktípusok kerülhetnek,

-a teli zsákokat a **gyűjtési nap reggelén 6 óráig** helyezze ki a ház elé,

-a csomagolási hulladékot mindig lapítva, a zsákokat teljesen megtelve kell kihelyezni,

-a teli (STKH-s és egyéb átlátszó) zsákok helyett a 2+1 darab cserezsákot biztosítjuk,

-az ezen felül keletkező válogatott hulladék bármilyen átlátszó zsákban kihelyezhető elszállításra,

-szabálytalanság esetén (nincs lapítva a hulladék, nem a megfelelő hulladék került a zsákba, nincs tele a zsák) a hulladék elszállítását nem végezzük el.

### Kuka díjak – 2021.

Edényméret	Bérleti díj
60 literes edény	365 Ft / hó
80 literes edény	365 Ft / hó
120 literes edény	365 Ft / hó
240 literes edény	750 Ft / hó
1100 liter konténer	4250 Ft / hó

(Pinkamindszente a Kultúrházzal szemben a hulladékgyűjtő szigeten lehet papírt, üveget és egyes hulladékot kidobni. 2021-től ágfát lehet lerakni szintén itt a konténerekkel szemben, illetve az IKSZT után, a kijelölt helyen.)

-a gyűjtési napok esetleg változhatnak a működési kapacitástól függően, ezért kérjük, hogy a zsákok kihelyezése előtt vegyék figyelembe a honlapunkon megjelenő információkat: [www.stkh.hu](http://www.stkh.hu).

### Zöldudvar:

9900 Körmen, Rákóczi F. u. 5.

Hétfő, csütörtök és minden hó második szombat: 08-15.30 .

Telefon: +36/94/200-562

A koronavírus okozta járvány helyzet miatt, az alábbi óvintézkedéseket alkalmazzuk:

- Az ügyfelek csak szájmaszk használatával léphetnek a zöldudvar területére.
- A zöldudvar területén egyidejűleg kizárólag egy ügyfél tartózkodhat (1 jármű legfeljebb 2 fővel), várakozni a zöldudvar területén kívül lehet.

- A beszállított hulladék lerakásáról és annak megfelelő konténerben történő elhelyezéséről minden esetben az ügyfélnek magának kell gondoskodnia
- Az ügyintézés során (lakcímkártya ellenőrzése, készpénzes fizetés) az 1,5 m-es távolságot be kell tartani.

### TŰZ, azaz égetési szabály

- Háztartási hulladékot (műanyagot, gumit, stb.) égetni sem belterületen, sem külterületen nem szabad, még tüzelő- és fűtőberendezésben elégetni is TILOS!
- Belterületen növényi hulladékot égetni csak abban az esetben lehet, ha van erre vonatkozó önkormányzati rendelet, és akkor is a rendeletben meghatározott időpontokban és feltételek mellett.

Az ingatlanon keletkező avar és kerti hulladék égetése hétfőtől péntekig 7.00 órától 19.00 óráig végezhető 2021. február 8-ig.

## ZÖLDUDVAROKBAN FOGADHATÓ HULLADÉKOK

HULLADÉK MEGNEVEZÉSE	MAGYARÁZAT	LEADHATÓ MENNYISÉG	LERAKÁSI LEHETŐSÉG ÉVENTE
Használt motor- és kenőolaj	fáradt olaj	7 kg	2
Papír és karton csomagolási hulladékok	karton	50 kg	6
Papír és karton	újság, könyv		
Műanyag csomagolási hulladék	nem szennyezett fehér hungarocell	1m3	12
Fém csomagolási hulladék	aludoboz (sörös és üdítős dobozok)	20 kg	12
Vegyés összetételű kompozit csomagolási hulladékok	tetrapak (tejes és üdítős doboz)	20 kg	12
Egyéb kevert csomagolási hulladékok	fólia, petpalack,	20 kg	4
Üveg csomagolási hulladékok	palackok, befőttes üvegek	30kg	12
Textil	használható, tisztára mosott ruhanemű		
Termékként nem használható gumiabroncs	Személygépkocsi gumi, felni nélkül	5db	2
Beton téglacserép kerámia frakció, vagy azok keveréke	törmelék	1200kg/1m3	1
Üveg	hagyományos síküveg (ablak üveg, nem ragasztott, nem fóliázott)	10kg	1
Étolaj és zsír	használt étolaj és zsír	5 l	12
Elemek és akkumulátorok	pl. használt elemek, telefon ill. fényképezőgép akkumulátorok	30 kg	2
Ólom akkumulátorok			
Veszélyes anyagokat tartalmazó, kiselejtezett elektromos ill. elektronikai berendezések	pl. hűtő, TV	50kg	1
Kiselejtezett elektromos, ill. elektronikai berendezések	monitor, DVD lejátszó, rádió, fényképezőgép,	50kg	2
Műanyagok	kerti bútorok, redőnyök (fém nélkül), játékok	20kg	2
Vas és acél	csövek, vaslemez, fémtárgyak	1m3	2
Lom hulladék	bútorok, (kárpos is) ágyak	300 kg	2



## KÉMÉNYSEPRÉS

(csak bejelentkezésre!)

Vas Megyei Kéményseprő és

Tüzeléstechnikai Kft.

9700 Szombathely,

Nárai u. 3.

elérhetőségei:

94/506-490, 94/506-498

e-mail: [kemenysepro@slk.hu](mailto:kemenysepro@slk.hu)

Ügyfélszolgálat elérhetősége:

94/506-490, 94/506-498

[www.kemenysepro.net](http://www.kemenysepro.net)

Kéményseprő: 70/239-46-33



## VASIVÍZ

Vas megyei Víz- és Csatornamű ZRt.

Ügyfélszolgálat

9700 Szombathely

Légszeszgyár u. 15.

Ügyfélfogadás (csak előzetesen)

H: 8:00-20:00

K-P: 8:00-14:00

[vasiviz@vasiviz.hu](mailto:vasiviz@vasiviz.hu)

94/516-255

## E.ON Hungária Zrt.

(Áram- és gázszolgáltató)

Körmend Kandó Kálmán u. 2.

hétfő, péntek: 9:00-13:00

szombat: 13:00-18:00

Hibabejelentés (ÁRAM)

[araminfo@eon.hu](mailto:araminfo@eon.hu)

[aramhalozat@eon.hu](mailto:aramhalozat@eon.hu)

Vezetékes Telefonról:

+36/52/512-400

Mobiltelefonról:

06 20/30/70/ 459-96-00

H-K-Cs-P: 8:00-18:00,

Sz: 8:00-20:00

Hibabejelentés (GÁZ)

[gazinfo@eon.hu](mailto:gazinfo@eon.hu)

[gazhalozat@eon.hu](mailto:gazhalozat@eon.hu)

Mobiltelefonról:

06 20/30/70/ 459-97-11

Vezetékes telefonról:

06 52/ 512 401

H-K-Cs-P: 8:00-18:00,

Sz: 8:00-20:00

További információ:

[www.eon.hu](http://www.eon.hu)

2004-ben elkészült *Pinkamindszent Község szennyvízelvezetése*—engedélyezési terv (SZF-092-5/2003). Erre (is) alapozva 2016-ban elkészült Pinkamindszent csatornázási tervdokumentációja.

Ez a körmendi hálózatra történő csatlakozást jelenti. Ezt Körmend várososa bizonyos műszaki felújítások mellett vállalja. Az önkormányzat ezért kért a Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóságtól *Agglomerációs felülvizsgálatot* (ez azt is jelentette, hogy forrást kapnak a bővítésre, ha több település kapcsolódik Körmendhez). Ezt követően a Vasivíz Zrt. Kiállította az üzemeltetői nyilatkozatot, mellyel támogatják az agglomerációs bővítést.

2016.08.30-i ülésén a Nyugat-dunántúli Területi Vízgazdálkodási Tanács támogatta az elképzelést, így a teljes anyag a Belügyminisztériumba került. Ezekhez hiánypótlásként újabb anyagok készültek.

A 2017.07.16-án, a Vízügyi Igazgatóságtól érkezett levélben tájékoztatták az önkormányzatot, hogy jóváhagyták a terveket.

2017.07.25-én a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium újabb dokumentumokat kért, amelyek beadásra kerültek.

Itt megtorpant az ügy. Az önkormányzat megkereste a Miniszterelnökséget, ahol azt a választ kapta, hogy 2018. II. félévében döntenek, de nem így lett.

2019-ben már V. Németh Zsolt országgyűlési képviselőhöz fordultunk, aki immáron az Innovációs és Technológiai Minisztériumban azt a választ kapta érdeklődésünkre, hogy az EU derogációs kötelezettség (*törvényi kötelezettség a határidőn belüli megoldásra*) nem érinti a fejlesztési terveinket, mivel a lakosságszám 2000 fő alatt van, de a következő Uniós támogatási időszakban (2021-2027) a kormány szándéka ezen települések szennyvíz-kérdésének megoldása.

2021-ben ismét megkerestük.

*„A kormányzat eltökélt, hogy megoldja a 2000 lakosnál kisebb települések szennyvíz-tisztítási gondjait. Tájékoztatom Önt, hogy jelenleg folyamatban van az érintett településekre –egyedi sajátosságokhoz igazodó– optimálisan kiépíthető és hosszú távon fenntarthatóan üzemeltethető műszaki megoldások kidolgozása.” (Körmend, 2021. 01.11. – V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő válaszeleveléből)*

Jelenleg folyamatban van Pinkamindszent, Vasalja, Kemestaródfa és Magyaránadalja községek optimálisan kiépíthető és hosszú távon fenntartható és üzemeltethető szennyvíz-elvezetési rendszerének műszaki megoldásának kidolgozása. (Ez a rendszer megépítésén túl jelenti a karbantartási munkákat, a humán erőforrás finanszírozását is.)

A szennyvíz elszállításához (szippantáshoz), ami kötelező önkormányzati feladat, önkormányzatunk több szolgáltatót felkeresett, a hivatali eljárásnak megfelelően ajánlattételi felhívást küldött több szolgáltatónak. A zalaegerszegi illetőségű Kaszás és Társa Kft. kapacitás hiánya miatt nem vállalta a szolgáltatást. Horváth Tibor egyéni vállalkozó (Sárvár) szintén nem vállalta.

Így Pinkamindszent Község Önkormányzata a szőcei Vasi JA-SA Kft-vel kötött szerződést. A szolgáltatás tartalmazza a szennyvíz begyűjtését, kijelölt helyen való történő elhelyezését, valamint az ártalmatlanítást.

A szolgáltatónak kell biztosítani a járműveket és eszközöket, azok karbantartását.

A mennyiségi terjedelem:  
maximum 2500m<sup>3</sup>/év.

A szerződés 2020. február 29-től  
2023. február 28-ig szól.



A szolgáltatás munkanapokon 7-16 óra között biztosított, bejelentést követően két munkanapon belül teljesítendő.

A mennyiség mérését mindkét fél ellenőrizni tudja.

A szolgáltatási díj: 2.300 Ft/m<sup>3</sup> + áfa

Panaszt tenni a szolgáltatónál lehet, melyre 15 munkanapon belül köteles válaszolni. Az önkormányzatnál is lehet élni panasszal.

**Szolgáltató:**

**Vasi JA-SA Szolgáltató Korlátolt**

**Felelősségű Társaság**

**9935 Szőce, Petőfi Sándor u. 7.**

**Telefon:+36/30/972-64-14;**

**+36/70/776-8157**

**fax: 06/95/911-56-62)**

Felügyeleti szerv:

Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóság

Szakaszmérnöksége,

9700 Szombathely, Vörösmarty u. 2.

Tel: 94/521-280 Fax: 94/316-866

*A részletes dokumentáció megtekinthető a jegyzőségen.*

## Családi Otthonteremtési Kedvezmény

A Magyar Falu Program elindulása után bő 2 évvel 2021. január 1-től már Pinkamindszenten is elérhető a *falusi csok* támogatás is.

Kik igényelhetik a támogatást?

Falusi CSOK igénybevételére meglévő gyermekeik után házastársak, élettársak és egyedülálló személyek –életkortól függetlenül– egyaránt jogosultak lehetnek. Vállalt gyermek után kizárólag házaspárok igényelhetik a kedvezményt, akik közül legalább az egyik fél 40 év alatti.

A falusi CSOK **2022. június 30-ig** igényelhető az alábbi célokra: tanya, birtokközpont vagy preferált kistelepülés területén

- **használt lakás** vásárlására és bővítésére, illetve korszerűsítésére vagy
- **meglévő lakás** bővítésére, illetve korszerűsítésére

Használt **lakás vásárlására** abban az esetben igényelhető a falusi CSOK, ha az igénylő ugyanazon kérelemben a lakás

- korszerűsítésére,

- bővítésére vagy
- korszerűsítésére és bővítésére is igényli a családi otthonteremtési kedvezményt.

A családi otthonteremtési kedvezmény a következő korszerűsítési munkálatokhoz igényelhető:

- víz-, csatorna-, elektromos-, gáz-közműszolgáltatás bevezetése, illetve belső hálózatának kiépítése,
- fürdőhelyiség, illetve WC létesítése olyan lakásban, amely nem rendelkezik ilyen helyiséggel,
- központi fűtés kialakítása vagy cseréje, ideértve a megújuló energiaforrások alkalmazását is,
- az épület szigetelése, ideértve a hő és hang-, illetve vízszigetelési munkálatokat,
- a külső nyílászáró energiatakarékos nyílászáróra való cseréje,
- tető cseréje, felújítása, szigetelése,
- kémény építése, korszerűsítése,
- belső tér felújítása, ideértve a belső burkolat cseréjét, a galériaépítést, a belső elektromos-, vízhálózat cseréjét, a fürdőhelyiség-felújítást, a WC-felújítást; a konyhafelújítást,

-a lakással azonos ingatlan-nyilvántartási helyrajzi számon található melléképület felújítása vagy kerítés építése, a korszerűsítés költségeinek legfeljebb 30%-áig, valamint a korszerűsítéshez közvetlenül kapcsolódó helyreállítási munka, a korszerűsítés költségeinek legfeljebb 20%-áig.

A korszerűsítéshez igényelt családi otthonteremtési kedvezményből több, a fent felsorolt munkákat elvégzése is támogatható.

A kedvezménnyel érintett lakásban az igénylőnek az ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett, legalább 50 százalékos – együttes igénylés esetén együttesen legalább 50 százalékos – tulajdoni hányaddal kell rendelkeznie.

A korszerűsítendő ingatlanon nem lehet haszonélvezeti jog.

### **Támogatás összeg:**

300.000 -10.000.000 Ft-ig, gyermekszám és lakással kapcsolatos cél függvényében.

További információ: OTP Bank Nyrt.

<https://www.otpbank.hu/portal/hu/Lakashitel/Lakastamogatasok/CSOK>

### **Felvilágosítás:**

munkanapokon 08:00-20:00 között:  
+36 (1) 3 666 037

Vagy kérjen visszahívást, foglaljon időpontot a honlapon!

Segítséget kérhet Meizner Andréától (OTP) - Vasalján. Kereshetik telefonon a +36/20/471-36-58 számon.



A térség falugazdásza:

Kertészné Horváth Eszter

Telefon: +36/30/416-94-53

Körmend - Magyar Agrárkamara

Nyitva tartás

hétfő-csütörtök: 8.00-16.30

péntek: 8.00-14.00

Telefon: +36/70/489-39-64

Jelenleg kistelepüléseken nincs ügyfélfogadás.

## Otthonfelújítási Támogatás

Az idei évtől otthonfelújítási támogatás is igényelhető a gyermeket nevelő, családok, szülők részére.

Hogyan igényelhető az Otthonfelújítási Támogatás?

- 2021. január 1-től **2022. december 31-ig igényelhető**, a felújítás befejezését és a számlák kifizetését követő 60 napon belül
- A támogatás iránti kérelmet a **Kincstárhoz** kell benyújtani, nyomtatványon
- A kérelemhez csatolni kell:
  - o a kivitelezővel kötött vállalkozási szerződést,
  - o a számlákat az anyagköltségről, illetve a munkadíjről
  - o a gyermekről, illetve az ingatlanról a szükséges igazolásokat, nyilatkozatokat.

Az ügyintézés módja lehet elektronikus felületen, postai úton, vagy személyesen a Kormányablaknál.

Ki igényelheti az Otthonfelújítási Támogatást?

- A támogatást a legalább egy gyermeket nevelő családok vehetik igénybe.
- A támogatást igényelhetik házaspárok, élettársak és azok is, akik egyedül nevelik a gyermeküket, gyermekeiket.
- Az igénylők köztartozásmentesek.
- Legalább az egyik igénylő 1 éve TB biztosított, vagy ugyanennyi ideig, vagy ideje felsőoktatási tanulmányokat folytat vagy folytatott.

A támogatás főbb összege, részletei:

- A támogatás összege a számlával igazolt felújítási költségek 50%-a, legfeljebb 3 millió forint.
- A legfeljebb 3 milliós visszatérítést az anyagköltségekre és a munkadíjakra is igénybe vehetik majd az arra jogosultak.
- Anyagköltség és munkadíj fele-fele arányban igényelhető, vagyis legfeljebb 1,5-1,5 millió forint támogatás igényelhető ezekre egyenként



- Minden család egyszer veheti igénybe az Otthonfelújítási Támogatást. Ha eladja a lakást, nem kell visszafizetnie a támogatást, de többször azt már nem veheti igénybe
- Ha a lakás új tulajdonosa még nem vette igénybe az Otthonfelújítási Támogatást, akkor igényelheti ezt ugyanerre a lakásra.
  - o garázs vagy nyári konyha felújítása
  - o festés-mázolás, külső – belső szigetelés

A felújítás, korszerűsítés, bővítés költségeit mind a kettő esetben (CSOK, Otthonfelújítás) meg kell előlegezni és utólag fizetik ki a támogatást a jogosult részére.

Milyen munkálatokra lehet fordítani az Otthonfelújítási Támogatást?

A támogatható felújítási tevékenységek körét a jogszabály pontosan meghatározza.

- Kültéri- és beltéri munkákat is el lehet számolni, így például:

- o közműbekötés, fűtési rendszer korszerűsítése, cseréje

- o tetőcsere, tetőfelújítás

A fenti információk tájékoztató jellegűek bővebb felvilágosítást az ügyintézésre hatáskörrel kijelölt bankok és hitelintézetek (falusi csok), valamint a Kormányablakban (otthonfelújítási támogatás) nyújtanak, ez ügyben őket keressék.

- o napelemes rendszer kiépítése

További információ:

Magyar Államkincstár

[http://www.allamkincstar.gov.hu/hu/lakossagi-ugyfelek/otthonfelujitasi\\_tamogatas\\_altalanos\\_tajekoztato](http://www.allamkincstar.gov.hu/hu/lakossagi-ugyfelek/otthonfelujitasi_tamogatas_altalanos_tajekoztato)

[otthonfelujitasi\\_tamogatas\\_altalanos\\_tajekoztato](http://www.allamkincstar.gov.hu/hu/lakossagi-ugyfelek/otthonfelujitasi_tamogatas_altalanos_tajekoztato)

E-mail:

[otthonfelujitas@allamkincstar.gov.hu](mailto:otthonfelujitas@allamkincstar.gov.hu)

Callcenter (magyarul: telefonközpont): hétfőtől csütörtökig 8:00-

17:00 óráig,

pénteken 8:00-14:00 óráig:

06/1/452-2910

06/30/344-0045

06/70/460-9005

06/20/881-9535

## Közösségi Programok terve

2020-21-es év folyamán az Nemzeti Kulturális Alap (NKA) támogatásával lehetőségünk nyílt helytörténeti kutatásra, melynek címe: A vasútállomás naplója. Az 1899-ben induló Körmend-Németújvár (Güssing) vasútvonal egészen 1959-ig működött, s az egyik állomás Pinkamindszenten volt. Ezt az időszakot érinti a kutatás. A program vezetője: dr. Soós Viktor Attila történész, részt vesz benne Pinkamindszent, Vasalja, Szentpéterfa, Körmend és a Burgenlandi Magyar Kultúregyesület és Bella Éva, Karner Zoltán barátaink.

kiállítás *Vonatfűtty és muzsikaszó, avagy sínek és sorsok párhuzama* címmel, mely a kor hangulatát idézi meg, s amely a kutatás időtartama alatt folyamatosan bővülne.

Reményeink szerint riportok is készülnének, ha a korona-vírus járvány engedi azt.

Az anyag bemutatására legelőbb 2021. telén kerülhet sor.

A program részeként létrejön egy

Az 1934-es mentrend:

156 (Körmend—)Strem—Güssing																			
...	...	...	...	2245	...	2255	6510	...	...	ab Wien Sbf. 149... an	c1450	1714	1802	c2115	2133	d2320	...	600	
...	...	...	...	614	...	832	...	...	...	ab Graz Hbf. 149... an	...	1015	...	...	1608	1932	...	2224	
...	...	...	...	610	...	900	...	1400	...	ab Steinamanger (Sombathely) an	...	719	...	...	...	1516	...	1708	
G 3	G 3	T 2,3	G 3							km	Im Betr. d. ö. Bundesbahnen	km	G 3	T 2,3	G 3	G 3			
8530	8522	8532	8526								Direktion Villach		8527	8537	8525	8528			
...	535	...	655	...	945	...	1505	...	...	ab Körmend X	an	16	...	635	...	1029	1420	...	1630
...	549	...	709	...	957	...	1517	...	...	6	Vasalja H. ....	10	...	619	...	1019	1408	...	1619
...	600	...	730	...	1005	...	1526	...	...	11	Pinkamindszent	5	...	611	...	1010	1356	...	1610
...	an	...	742	...	an	...	an	...	...	16,	an	—	...	...	...	1326	...	...	
...	...	...	752	...	...	...	...	...	...	—	ab	8	...	...	...	1318	...	...	
...	...	...	801	...	...	...	...	...	...	4,	ab Urbersdorf	4	...	...	...	1319	...	...	
...	...	...	810	...	...	...	...	...	...	8	an Güssing	—	...	...	...	1300	...	...	
...	...	...	1230	...	...	...	...	...	...	an Burgau Stmk.	809	ab	...	...	...	755	...	...	
...	...	...	1615	...	...	...	...	...	...	an Groß Petersdorf	810	ab	...	...	...	725	...	...	

♦ Königlich-ungarische Staatsbahnen  
 b Ab Wien-Aspbf. über Friedberg—Fehring und nur an Sonn- und Feiertagen vom 1. VII. bis einschließlich 16. IX., sowie am 20. und 21. V.  
 c An Wien Aspbf. über Fehring—Friedberg  
 d An Wien-Aspbf. über Fehring—Friedberg und nur an Sonn- und Feiertagen vom 1. VII. bis einschließlich 16. IX. sowie am 20. und 21. V.

Témák:

Trianon hatása,

a II. világháború befejezése: 1945. április 12.

a határ, mint a menekülések helyszíne: I. világháború, II. világháború, 1956,

a határsáv, mint elzárt terület,

a határőr laktanya,

a szovjetizálás helyi szinten,

az egyház, ott szolgáló papok szerepe, vallásosság.

Szabó Ernő életéről már sok adatot sikerült gyűjteni, a vasútvonalról is. Kérünk mindenkit, hogy akinek ezen időszakból (egészen a rendszerváltásig kibővítve) fényképe, levele, tárgyi emléke akad, segítsen! Együttműködésükre és emlékeikre számítunk! Reméljük személyesen is tudunk találkozni!

„A körmendi kerületben, ahol gróf Sigray Antal párton kívüli képviselőjelöltnek dr. Tornósy György hivatalos jelölt az ellenfele, szintén egymást váltják a véres összekocnások Pinkamindszenten a hivatalos jelölt kortesei megtámadták Sigray híveit és a véres összecsapásának csak a csendőrök megjelenése vetett véget. Ugyancsak Pinka-

mindszenten történt, hogy a Sigrayt és Ottót élető választókat szétverték és közben Szabó Ernő ottani plébánost is életveszélyesen megfenyegették és reprodukálhatatlan kifejezésekkel illették.” (1935)

„Egy gazda rejtélyes halála Szombathelyről jelenti a Pesti Hírlap tudósítója: Pinkamindszenten rejtélyes körülmények között meghalt Puskás József hetven éves gazda. A szombathelyi ügyészség által elrendelt boncolás során megállapították, hogy a gazda nyakán fojtogatás nyomai vannak. Mivel gyilkosság gyanúja merült fel, a csendőrség nyomozást indított.” (1933)

## 3600 liter tejet vont el a dolgozó néptől 8 szabotáló kulák

A közellátási felügyelőszék az elmúlt héten kitérte, hogy az elvont tejet a vasmezei gazdák a tejbeadási kötelezettségüknek. A kitérélésből megállapítható, hogy dolgozó parasztjaink ezen a téren is példásan teljesítik a nép államával szembeni kötelezettségüket és nagymennyiségű tejbeadással segítik elő a megye tej- és tejtermék-ellátását.

Ennek eredménye, hogy jelenleg naponta 40 százalékkal több tejet fogyasztanak a szombathelyi dolgozók, mint 1933-ban.

A kulákok azonban a tejbeadással is, mint mindenütt — szabotáltak. A tejbeadási kötelezettségét nem teljesítő kulákok közül csak párat említnék meg. Pálffy Ignác 41 holdas pinkamind-

szei kulák még egyáltalán nem adott be tejet. Tancsics Antal 34 holdas vépi kulák 813 liter, Porpáczy Gábor 56 holdas rábahiúvári kulák 2224 liter, Porpáczy Lajos 33 holdas rábahiúvári kulák 908 liter, Porpáczy Kálmán 52 holdas rábahiúvári kulák 1068 liter, Kovács Ferenc 59 holdas kondorfai kulák 1294 liter, Balogh János 57 holdas csipkeréki kulák 407 liter, Szankó Lajos 53 holdas nárai kulák pedig 1936 liter tejet vont el a közellátás elől. Valamennyi kulákot átadták az ügyészségnek.

A közellátási felügyelőszék a tejbeadási teljesítésében elmaradt dolgozó parasztoknak meghosszabbította a teljesítési határidejét. Aki 1936 február 23-ig teljesíti elmaradt tejbeadási kötelezettségét, mentesül a büntetés alól.

1949. december

## Átutaztak Szombathelyen az osztrák hitleristák Németországba igyekeznek a 117 horogkeresztes

Néhány napig a fővárosi és vidéki lapok érdeklődésének középpontjába került — addig a nagyvilág előtt ismeretlen — kis vasmezei község: Pinkamindszent.

Mint ismeretes arról lett híres, hogy egy 144 főnyi hitlerista osztrák munkáosztag nem remélve semmi jót a hazai horogkeresztellenes légáramlattól, felpakolta holmiját és a múlt hét egyik éjszakáján zárt sorokban átvitt a határon és bevonult a trianoni határ mentén fekvő kis vasi községbe, Pinkamindszentre. A határőrség a pinkamindszenti iskolában helyezte el őket. Itt éltek majdnem egy hétig, míg a 144-ről meg nem fogytak az 117-re.

Közben azután a felsőbb körök döntöttek sorsukról.

Az volt ugyanis a kívánságuk, hogy a budapesti német követség segítségével Németországba jussanak. Persze ez Ausztrián keresztül számukra lehetetlen. Azért sokkal hosszabb utat kell megtenniük, hogy politikai elveiket nemcsak megtűrő, hanem egyenesen kedvelő talajra találjanak.

Miután felsőbb körök elegyengették előttük az utat, megkapták az indulási parancsot. És a 117 osztrák hitlerista bepakolt három rendelkezésükre bocsátott harmadik osztályú kocsiba, amelyet bevitték Körmentre, ott pedig a szombathelyi személyvonathoz kapcsolták. Mindkét kocsiba két csendőrt is helyeztek el biztonság okából, ha netán valamelyik osztrák náci megfélekedne rála, hogy még nem Hitler birodalmában van szívja a ködös téli légt.

De nem történt semmi különös. Legelőbb is Szombathelyen. Ahová hét óra 17 perckor robogott be a hitleristák vonatja.

Újra pályaudvar fogadta őket. Mert a hivatalos közegeken kívül senki sem tudott érkezésükről. (Pedig, ha másért nem kíváncsiságból is sokan kimentek volna az állomásra, hogy lássák milyen is egy eleven hitlerista. Vagy, pláne egy, csendőben 117).

Egy azonban csupán a megállításhoz vasutasok, az a pár száz reggeli utas, no meg az egyencsak főlőcse számban kivényelt rendőrség fogadta Hitler Pinkamindszentes táborosott hívőt.

Nagyon csendben viselkedtek. Illantudóan. Ki sem szálltak a kocsijukból, csak az ablakon keresztül nézegették a barátságos állam első nagyobb városát.

Hét 25-kor azután már indult is tovább a budapesti személyvonat, miután a forgalmi tisztviselő karlendítéssel megadta az indulásra az engedélyt, csak hogy a hitleristák, a jámborok nagyon léire értelmesték ezt a jeladást és nyilván hitleri tiszteletadásnak minősítették, mert hatalmas — Hej Hitler! — biáltás volt a felelet a nem is nekik adresszált karlendítésre.

A kimagyarázkodásra azonban már sem idő, sem ok nem volt. A hitleristák robogtak tovább Budapest, majd az ablakon keresztül. Békégyula felé, hogy tovább jókora kertülével Románián keresztül jussanak el a III. Német Birodalomba.

Elmaradt a járvány-helyzetre való tekintettel:

A VI. Szent Flórián Tűzoltó Bál (január 16)

Előre láthatólag elmarad:

Közgyűlés és Farsang (február 6.)

Reményeink szerint megrendezésre kerül:

**Március 14.** vasárnap 17 óra, Kultúrház –Pinkávézó

*„A cigány” című előadás a Déryné Program támogatásával*

*„...szeretett magyar hazánk láthatárán veszélyes felhők tornyosulnak. Miközben minden hazafi szent kötelessége hazája bel- és kül ellenségek ellenvédeni, mert ezt igényli a természeti jog, ezt parancsolja a törvény, Rózsa Peti beleszeret Ivánka Évibe...”*

Április 01-02. Tavaszköszöntő Tábor

Április Vonatfütyty és muzsikaszó, avagy sínek és sorsok párhuzama (kiállítás)

Április 16. Az erdő – gyermekalkotói pályázat eredményhirdetése és kiállítása

Április 30. Májusfa-állítás

Május 8. VII. Szent Flórián Fesztivál és Búcsú

Május 20. VI. Pinka menti Agrár Konferencia

Május 23. Májusfa-kitáncolás

Június 21-25. Pinkalandor Tábor

Július 8-18. Pinka-pARTvonal Művésztelep

Augusztus 16-22. Színjátékos Tábor

Augusztus 20. Kenyérszentelő Szent Mise

Október 23. Zendülő Sorsok

Október 29-30. Pinkavarka Tábor

November 09. A vasútállomás naplója – helytörténeti kutatás anyagának bemutatója

December 4. Idősek Napja, Mikulás

December 22-23. Betlehem

Természetesen, ha a járványügyi helyzet úgy alakul folytatódik a

- Gyógytorna (hétfő 17 órától)
- Afternoon tea (kéthetente pénteken 18 órától)
- Nyugdíjas klub (havonta egyszer)
- Terveink szerint újtára indítanánk a Kölyök-klubot kéthetente szombat délelőttönként.
- Az agrárkaland gyermekeknek, és a tűzoltó-tanfolyam (PÖTE)

A Határtalan Hírmondó negyedévenként jelenik meg.

Az IKSZT, benne a könyvtár nyitva tart továbbra is előzetes bejelentkezés alapján:  
Rajner Ágota +36/20/406-67-07

2021-től a közművelődési feladatokat Pinkamindszent Község Önkormányzata látja el Vasalján is feladatmegállapodás keretében. A változás érinti a közösségi helyszínek nyitva tartását, ami a járvány helyzet után lép életbe:

PINKAMINDSZENT IKSZT

Hétfő: 15.00-18.00

Kedd: 10.00-18.00

Szerda: -

Csütörtök: 10.00-18.00

Péntek: -

Szombat (páratlan): 8.00-12.00



Felelős kiadó:

Csiszár István

polgármester

Pinkamindszent Község Önkormányzata

Szerkesztő: Rajner Ágota

Megjelenés: 2021. február 01.



„Az ember itt

*Az ember itt kevés a szeretetre.  
Elég, ha hálás legbelül  
ezért-azért; egyszóval minde-  
nért.*

*Valójában két szó, mit ismerek,  
bűn és imádság két szavát.  
Az egyik hozzám tartozik  
A másik elhelyezhetetlen.”*

*(Pilinszky János)*